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PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DU PARCHEMIN 

 

Procès-verbal de la cinquième séance du conseil d'établissement tenue le 20 avril 
2016 à 19 h, à l’école le Parchemin, Carignan 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Lucie Beauvais,  enseignante 

Sylvie Blais,   parent 

Carole Blanchard,  enseignante 

Manon Hébert,  parent 

Julie Jutras,                             parent 

Faissel Lazaar,  parent 

Carole Rock,   représentante du personnel de soutien 

Véronique Vanier,  enseignante 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Louise Bisaillon-Marcil,          représentante de la communauté 

Martine Fréchette,   directrice 

Robert Denis 

Michel Gagnon 

Dominique Veillet 

Vanessa Lessard 

 

ÉTAIT ABSENT 

Eric Gloutnay,   parent 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification du quorum 

Sylvie Blais préside le début de la réunion.  Elle accueille les membres, constate le 

quorum et ouvre la séance. Il est 19 h.   

 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

Faissel Lazaar sera le secrétaire pour cette réunion. 
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3. Adoption de l'ordre du jour du 20 avril 2016 

Il est proposé par Carole Blanchard, secondé par Manon Hébert, d'adopter l'ordre du 

jour tel que présenté. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

4. Approuver le procès-verbal de l’Assemblée du 24 février 2016  

Il est proposé par Sylvie Blais, secondé par Véronique Vanier, d'approuver le 

procès-verbal tel qu’il est présenté. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

5. Affaires relatives au procès-verbal du 24 février 2016 

Projet robotique : subvention accordée par la Fondation Jérôme et Jordan. La 

direction de l’école, Martine Fréchette, ajoutera une partie du budget de l’école pour 

donner plus d’impact au projet. 

 

6. Parole au public 

Dominique Veillet nous fait part de l’implication de son fils, Xavier, au Défi Tête 

Rasée de Leucan et demande l’autorisation pour envoyer l’information aux parents 

afin de les aviser de la démarche de son garçon et faire connaître la cause. 

 

La Fondation Jérôme et Jordan : les deux représentants, Michel Gagnon et Robert 

Denis, sont venus nous présenter la Fondation et nous suggérer d’informer tous les 

parents qui seraient intéressés à siéger sur le conseil d’administration de la 

Fondation qu’il y aura une assemblée générale vers la fin du mois de mai.  Martine 

Fréchette accepte de faire suivre le message aux parents afin de leur donner les 

coordonnées de monsieur Denis. 

 

Monsieur Michel Gagnon demande de faire suivre un message à tous les parents qui 

veulent participer à un bal de finissants des élèves de 6
e
 année. Il propose qu’un 

Photobooth soit organisé en même temps que la remise des diplômes le 22 juin. 

Monsieur Gagnon s’engage à en faire l’organisation et faire suivre le message à la 

direction pour aviser tous les parents. 
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7. Étude des dossiers 

7.1. DÉCISIONS 

7.1.1. Approuver le choix de deux personnes bénévoles de l’année pour l’école 

Martine Fréchette propose de nommer Isabelle Gagnon pour la bénévole de l’année 

à la bibliothèque.  

On soulignera cette nomination dans le prochain communiqué de l’école envoyé 

aux parents. 

 

Il est proposé par Carole Rock, secondé par Faissel Lazaar, d’approuver le choix de 

la bénévole de l’année 2015-2016 pour l’école du Parchemin. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

7.1.2. Approuver la révision du plan de lutte pour contrer l’intimidation et la 

violence ainsi que la version abrégée 

Un document est remis aux membres pour révision et discussion.  Martine Fréchette 

résume les points saillants.  Elle souligne entre autres qu’elle se base sur le sondage 

afin de déterminer s’il faut réviser le document.  

Concernant l’intimidation, onze élèves de la 3
e
 et 6

e
 année ne se sentent pas à l’aise 

de parler avec qui que ce soit. Les autres ont répondu majoritairement que c’est 

avec Annick Bernier qu’ils se sentent le plus à l’aise. Les élèves sont capables de 

définir la différence entre l’intimidation et le conflit. 

Le reste du document est sensiblement le même que l’an passé, on désire poursuivre 

les actions gagnantes. 

Une version abrégée du plan se trouvera dans l’agenda des élèves encore une fois 

l’année prochaine. 

   

Il est proposé par Carole Rock, secondé par Carole Blanchard, d’approuver le plan 

de lutte pour contrer l’intimidation et la violence à l’école tel que présenté. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

7.1.3. Approuver le changement d’horaire pour les groupes de maternelle (20 mai) 

Martine Fréchette informe les membres que la date pour l’accueil des futurs élèves 

de maternelle sera le 20 mai 2016, de 8 h 30 à 11 h. Les élèves de la maternelle 

seront en activité pendant ce temps. Quarante élèves sont attendus pour cette 

journée d’initiation, où le classement des élèves sera fait suite aux observations 

faites pendant cette journée.  

On en profite également pour informer les parents et montrer le matériel qui sera 
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requis.  Cette partie est très utile pour les nouveaux parents d’élèves. 

Durant ce temps, les élèves de maternelle actuels seront pris en charge par des 

éducatrices du service de garde. 

 

Il est proposé par Faissel Lazaar, secondé par Lucie Beauvais, d’approuver ce 

changement d’horaire pour l’accueil des futurs élèves de maternelle, tel que 

présenté. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

7.2. DISCUSSION 

7.2.1. Choix pour la campagne de levée de fonds pour 2016-2017 et nommer le 

parent responsable ainsi que la campagne « J’ai faim à tous les jours » 

Monsieur Allaire, fondateur et bénévole de l’organisme « J’ai faim à tous les 

jours », a informé l’école que sa fondation cesserait d’exister dans les prochaines 

semaines.  Cependant, il s’associera à un autre organisme, soit POSA, la Source des 

Monts, pour continuer à ramasser de l’argent pour aider à financer des repas pour 

des élèves des écoles de Chambly et Carignan. Nous allons donc nous associer avec 

eux pour la campagne de financement à l’Halloween. Le choix pour la campagne 

2016-2017 n’a pas encore été fait ainsi que le choix pour la personne responsable. 

 

7.2.2. Choix au niveau du traiteur pour 2016-2017 

Vanessa Lessard, responsable des communications de l’entreprise Les Petits Chefs, 

propose des menus santé et équilibrés. Elle nous propose donc ses services pour 

l’année scolaire 2016-2017. Elle nous a fourni un dépliant de l’entreprise, en plus de 

nous faire déguster quelques-uns de ses plats.  

7.2.3. Présentation du sondage journées pédagogiques 2016-2017 au service de garde 

Soixante-cinq (65) personnes ont répondu au sondage. Sur ces 65 personnes, 24 

d’entre elles vont participer à toutes les sorties, alors que 11 optent pour le service 

de garde seulement et 32 optent pour les deux options. Martine Fréchette constate 

que l’on peut remplir un autobus complet, en cas de sortie, avec les prix proposés. 

Cette année, sur 190 élèves, seulement 75 venaient au service de garde durant les 

journées pédagogiques (16 $). On offrirait donc pour l’an prochain, les deux choix : 

rester au service de garde ou participer à la sortie. 

7.3. INFORMATION 

7.3.1. Bilan budget 2015-2016 

Martine Fréchette donne aux membres une mise à jour du budget pour l’année.  Il y 

encore  un déficit d’ environ 1500 $. Nous espérons résorber le déficit d’ici la fin de 
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l’année pour le service de garde.  

 

8. Varia 

Manon Hébert demande si l’écriture cursive est bel et bien obligatoire à partir du 

2
e
 cycle. 

 

9. Prochaine rencontre et levée de l’assemblée 

La prochaine rencontre aura lieu le mercredi 25 mai 2016 à 19 h à l’école du 

Parchemin.  Il est proposé par Sylvie Blais, secondé par Faissel Lazaar, de lever 

l’assemblée.  Il est 21 h 10. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

 

 

---------------------------               --------------------------------                -----------/------/------- 

Martine Fréchette, Directrice     Sylvie Blais, Présidente              Date d’adoption du procès-verbal 


